



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΠΡΑΞΕΩΝ
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΝΟΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ

Αθήνα, 28-01-2022

Αριθ. Πρωτ. : 8133 - 28-01-2022

ΠΡΟΣ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση : Νίκης 5-7 Σύνταγμα
Ταχ. Κώδικας : 10180
Πληροφορίες : Αρετή Γαβριηλίδη
Τηλέφωνο : 210 3332258
Email : gavriilidi.a@m nec.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση του Βουλευτή κ. Γεωργίου Λογιάδη.

ΣΧΕΤ.: Το υπ' αριθμ. πρωτ. 2947/13-01-2022 Υπηρεσιακό Σημειώμά σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματος σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ' αριθμ. 2219/11-01-2022 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Γεωργίου Λογιάδη με θέμα «*Ενεργειακή Κρίση - Πρόταση Δέσμης Μέτρων για τους Ο.Τ.Α.*», σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του οφέλους στην εθνική οικονομία από τη χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, έθεσε σε δημόσια διαβούλευση το σχέδιο του νέου αναπτυξιακού νόμου με τίτλο : «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη».

Το ως άνω σχέδιο νόμου στοχεύει στην προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας με χορήγηση ελκυστικών κινήτρων σε μεγάλο εύρος επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και κλάδων, προκειμένου να επιτευχθεί ο ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των επιχειρήσεων, η πράσινη μετάβαση, η δημιουργία οικονομιών κλίμακας, η στήριξη καινοτόμων επενδύσεων και όσων επιδιώκουν την εισαγωγή νέων τεχνολογιών της «Βιομηχανίας 4.0», η ενίσχυση της απασχόλησης με εξειδικευμένο προσωπικό, η στήριξη της νέας επιχειρηματικότητας, της μεταποίησης, της αγροδιατροφής και του τουρισμού, η

ενίσχυση λιγότερο ευνοημένων περιοχών της χώρας και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε τομείς υψηλής προστιθέμενης αξίας και έντασης γνώσης.

Ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του σχεδίου του νέου αναπτυξιακού νόμου είναι ότι πέραν της προτεινόμενης θέσπισης ειδικού καθεστώτος ενίσχυσης για την «Πράσινη Μετάβαση – Περιβαλλοντική Αναβάθμιση Επιχειρήσεων» έχουν περιληφθεί στα περισσότερα εκ των 13 καθεστώτων ενίσχυσης, σειρά κατηγοριών δαπανών που αφορούν την παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, την εγκατάσταση αποδοτικών συστημάτων τηλεθέρμανσης και τηλεψύξης, την συμπαραγωγή ενέργειας υψηλής απόδοσης από ΑΠΕ, μέτρα ενεργειακής απόδοσης, την προστασία του περιβάλλοντος κ.λπ.

Οι δαπάνες αυτές προκειμένου να καταστούν επιλέξιμες και να αποτελέσουν μέρος επενδυτικών προτάσεων ή και να υποβάλλονται αυτοτελώς στα καθεστώτα ενισχύσεων του νέου αναπτυξιακού νόμου θα πρέπει να εξειδικευθούν περαιτέρω με την έκδοση σχετικών κανονιστικών αποφάσεων με τις οποίες θα τεθούν και οι προϋποθέσεις και οι όροι συμβατότητάς των με το ενωσιακό θεσμικό πλαίσιο και κυρίως με το Γενικό Απαλλακτικό Κανονισμό 651/2014.

Παράλληλα θα προταθεί η ολοκληρωμένη αναπτυξιακή διάσταση και θα επιδιωχθεί η ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη και προς την κατεύθυνση αυτή επιλέγεται και η συμπερίληψη ως δικαιούχων ένταξης στα καθεστώτα ενισχύσεων του νέου αναπτυξιακού νόμου όλων των δυνατών επιχειρηματικών μορφών, μεταξύ των οποίων και των «Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων (Κοιν.Σ.Επ.)», των «Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΑΣ)», των «Ομάδων Παραγωγών (ΟΠ)», των «Αστικών Συνεταιρισμών», των «Αγροτικών Εταιρικών Συμπράξεων (Α.Ε.Σ)» και των δημοτικών επιχειρήσεων, υπό προϋποθέσεις.

Λαμβάνοντας υπόψη ότι ο νέος αναπτυξιακός νόμος θα αποτελέσει το βασικό θεσμικό πλαίσιο παροχής κρατικών ενισχύσεων για τα επόμενα χρόνια στη χώρα μας και για την περαιτέρω βελτιστοποίηση των διατάξεων του προτεινόμενου σχεδίου νόμου, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων εξέτασε και αξιολόγησε με ιδιαίτερη προσοχή τις παρατηρήσεις και τα σχόλια που υποβλήθηκαν τόσο κατά τη διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης όσο και μέσω των άλλων θεσμικών μορφών υποβολής προτάσεων, όπως του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, της κατάθεσης Υπομνημάτων κ.λπ., προκειμένου να οριστικοποιήσει το τελικό κείμενο του σχεδίου νόμου, το οποίο κατατέθηκε ήδη προς συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή των Ελλήνων.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης
Οργάνωσης, Διοικητικής & Τεχνικής
Υποστήριξης

Κ.Α.Α.
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων
Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Γενικού Διευθυντή Ιδιωτικών Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων
Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών